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Geachte dames en heren, 

 

- Hartelijk dank voor de uitnodiging om u vandaag even toe te spreken. Ik 

ben er graag op ingegaan. De FOV is als de koepelorganisatie van zoveel 

verenigingen, bewegingen, vormingsinstellingen en  volkshogescholen 

met namen als klokken een van de belangrijkste partners van de 

minister van Cultuur voor het sociaal-cultureel werk.  

- Ik denk wel eens, laat twee Vlamingen samenkomen en ze beginnen een 

vereniging. Het verenigen zit ons in het bloed, zo lijkt het wel. Maar 

vergis u niet. De voorbije decennia hebben we kunnen vaststellen dat dit 

niet genetisch bepaald is. Want ook talrijke verenigingen, organisaties en 

koepels werden opgericht door mensen van andere etnische origine. En 

ook zij vonden een thuis in de koepel FOV. En dat is een goede zaak. 

- Verenigen is iets typisch menselijk, je beleeft er gewoon veel deugd aan. 

En dan hebben wij het in Vlaanderen goed aangepakt om een koepel te 

vormen voor al die verenigingen. Die de belangen verdedigt van al die 

verenigingen, federaties, koepels en organisaties naar de buitenwereld 

en naar de overheid toe.  

- Ik ben zelf ook een verenigingsmens. Ik ben lid van een politieke partij 

(die zijn wel niet aangesloten bij FOV). Ik ben jaren erg actief geweest in 

de scouts (en tja, de jeugdverenigingen zitten ook al niet bij FOV). Ik ben 



2 
 

lid geweest van sportclubs  en heb zelf mee een clubje van 

wieleramateurs opgericht (en die zitten ook al niet bij FOV). Tja, dat lijkt 

geen goed begin, nietwaar? Maar ik ben wel lid geweest van 

verschillende verenigingen die wel zijn aangesloten bij FOV en ik heb 

deelgenomen aan vele van hun eetfestijnen, cursussen, feesten en 

activiteiten, ik heb er interessante mensen ontmoet, mooie dingen 

gezien en geleerd, mijn steun op talrijke manieren betuigd. 

- Enfin, genoeg captatio benevolentiae. U zit misschien met klamme 

handen en een droge mond te wachten op enig nieuws over de Grote 

Sanering die de Vlaamse regering Bourgeois van plan is. Want de media 

hebben er al in schrikbarende bewoordingen over bericht. De 

verenigingen moeten 1 miljard besparen, stond in een krant. En de 

oppositie heeft het vuurtje van paniek nog wat aangewakkerd. Maar laat 

ons wel wezen: het bericht klopt niet. Het is trouwens onmogelijk: de 

totale dotatie van Cultuur, Jeugd, Media en Sport bedraagt 1 miljard. 

- Maar als u meer duidelijkheid verlangt over de saneringen die er wel 

zullen moeten komen, moet ik uw geduld toch nog wat op de proef 

stellen. Het naaldje en het draadje van de besparingen die we effectief 

zullen doen met de hele regering, bestaat immers nog niet.  

- En natuurlijk ook niet op mijn bevoegdheidsterreinen. Dat moet u 

begrijpen. Ik ben nieuw als bevoegd minister, ik leg de komende weken 

overal mijn oor te luister om verstandig te kunnen beslissen. Maar ik wil 

vandaag proberen bij u toch de grootste ongerustheid en onzekerheid 

weg te nemen.  

- Als liberaal uit Brussel ben ik immers ook in de eerste plaats sociaal. Ik 

loop er niet van te dromen het weefsel van ons verenigingsleven uiteen 

te trekken. En ja, we zullen inderdaad moeten bezuinigen, maar wij niet 
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alleen. Niet enkel de sociaal-culturele sector, maar alle sectoren zullen 

het met wat minder moeten doen. 

- In mijn sector heb ik niet de ambitie daarbij een botte bijl te hanteren. Ik 

zal proberen in overleg en redelijkheid na te gaan waar en hoe er kan 

bezuinigd worden. Ik ga geen mensen op straat zetten. Ik ga de 

werkbaarheid en levensvatbaarheid van ons verenigingsleven niet op het 

spel te zetten.  

- Heel wat knopen in de besparingsoefening die ik - helaas - zal ten uitvoer 

moeten brengen, zullen wel op vrij korte termijn moeten worden 

doorgehakt. Zodat de minister-president tijdens de septemberverklaring 

meer duidelijkheid zal kunnen verschaffen over het totale plaatje van 

wat hij ‘snoeien om te groeien’ heeft gedoopt. De 

begrotingsdocumenten voor het komende jaar en mijn beleidsnota’s 

voor de komende jaren die we over enkele weken in het Vlaams 

Parlement moeten indienen, zullen dan snel volgen. 

 

Dames en heren,  

- Het regeerakkoord bevat een buikriem. Maar voor onze sector biedt het 

ook nieuwe perspectieven. Ik wil het kort over twee voorbeelden 

hebben.  

- Ten eerste: de voortrekkersrol van de sociaal-culturele sector als 

bruggenbouwer in de samenleving wordt bijvoorbeeld expliciet 

bevestigd. Persoonlijk meen ik dat het sociaal-cultureel werk nog voor 

belangrijke uitdagingen van de toekomst staat, zoals de invloed van de 

digitale revolutie op de samenleving of de superdiversiteit die tot 

ontbolstering aan het komen is. Niet enkel in onze steden maar steeds 

dieper ook op het platteland.   
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- Nog een voorbeeld: de stroomlijning en coördinatie van het 

vrijwilligersbeleid. Vrijwilligers moeten vooral vrijwilligers blijven. Het 

mogen geen bureaucraten worden. Of klerken die zich vooral met het 

invullen van papieren bezighouden. Als liberaal wil ik werken maken van 

de strijd tegen de regelneverij in het vrijwilligerswerk.    

 

Dames en heren,  

- Ik besef dat ik u op deze dag nog niet zoveel kan vertellen en dat u 

misschien op meer had gehoopt. Maar ik kan u wel verzekeren van mijn 

goede wil om met u samen te werken. Wij zijn allemaal 

verenigingsliefhebbers. Onze verenigingen geven zoveel rijkdom door, op 

het vlak van vorming, emancipatie, integratie, bewustwording, 

sensibilisering, sociale cohesie, ontspanning en vermaak. Zij zijn de 

kracht van onze gemeenschap. Zij moeten hun kernopdrachten blijven 

kunnen uitoefenen. Die garantie kan ik u vandaag wel al geven.  

Ik dank u. 


